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МОРФОЛОГІЯ ТА АНАТОМІЯ

ДОСЛІДЖЕННЯ АНАТОМІЧНОЇ БУДОВИ  
ЛИСТКІВ MISCANTHUS ×GIGANTEUS 

Наталія ГЕРЦ, Андрій ГЕРЦ, Анна ХОМІЦЬКА
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира 

Гнатюка, Тернопіль, Україна
E-mail: herts_nv@chem-bio.com.ua, khomitska@chembio.com.ua

В Україні та світі енергетичні культури набувають актуальності використання в 
якості екологічно чистого та поновлювального джерела енергії, оскільки ресурси 
вугілля, нафти і природного газу є обмеженими і мають тенденцію до вичерпання, 
що створює необхідність у розвитку альтернативних джерел енергії. До таких 
культур відносять види як деревних, так і трав’янистих рослин. Однією з таких 
є Miscanthus ×giganteus J.M. Greef & Deuter ex Hodk. & Renvoize. Водночас, 
дослідження анатомо-морфологічних особливостей міскантуса є доречним, 
оскільки дає відповіді на важливі питання щодо формування адаптаційних 
реакцій до змінних, часто стресових умов навколишнього середовища, з метою 
збільшення та збереження врожаїв і виробництва енергії. 

У досліджених особин Miscanthus ×giganteus на одному пагоні формується до 
14–20 листків лінійної форми із невеликими зазубленнями по краю, жилкування 
паралельне. Листкорозміщення почергове, або спіральне. Епідерміс одношаровий, 
практично без міжклітинників. Клітини адаксиального та абаксиального 
епідермісу великі, прямокутні, з продиховими апаратами парацитного типу, 
оскільки поздовжні осі оточуючих клітин паралельні досить помітній продиховій 
щілині. Характерною є висока щільність розміщення продихів. Поверхня 
верхнього і нижнього епідермісу вкрита кутикулою. Товщина верхнього є дещо 
більшою, ніж нижнього. Продихи на адаксиальній поверхні є заглибленими, 
на відміну від абаксиальної епідерми, де вони розташовані без заглиблення. 
Чисельність продихів, їхній розмір варіювали залежно від освітлення листків 
та вікової стадії рослини. Так, у рослин в стадії проростків кількість продихів 
була нижчою ніж у зрілих генеративних рослин. Аналогічно зростали розміри 
продихів та товщина мезофілу листків. 

Таким чином, як вже відмічалося раніше (Paukova, 2015), щільність продихів, 
їхній розмір є відносно пластичними рисами, які відображають адаптивність 
рослинного організму до вікових змін та змін навколишнього середовища. 
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